



西浦太仓校区建成启用

9月5日,西交利物浦大学太仓校区正式启用。现代快报记者了解到,该校区项目为世界首例校内跨河连接体异形多层钢结构项目,也是国内大学首例跨河大圆环连接U型建筑体。启用仪式现场,西浦长三角国家技术创新中心创新示范基地、西浦全球创业与企业港正式揭牌,西浦全球创业梦想家大赛也同期启动。

西浦太仓校区坐落于苏州太仓市娄江新城科教创新区,总建筑面积约49.7万平方米,能容纳最多达10000名学生和1200名教职员工。从2018年签署合作框架协议,到2019年起正式启动建设,在“太仓速度”的加持下,西浦太仓校区历时789天建成,荣获WAN世界建筑新闻大奖以及LEED金级绿色建筑认证。

启用后的西浦太仓校区设有智慧生态学院、人工智能与先进计算学院、产业融合学院、智能机器人学院、物联网学院、文化科技学院、芯片学院7个行业学院,致力于打造“新行业精锐和领袖的摇篮,未来大学和校园的样板”。

此次太仓校区启用,共有1200余名同学迁入新校园,包括大二至大四的三届本科生学生以及100多位硕士和博士研究生。预计到2026年,西浦太仓校区的在校学生人数将超8000名。



西交利物浦大学(太仓校区)校园风光 学校供图

近年来,太仓抢抓国家战略叠加机遇,乘着长三角一体化、苏州市域一体化推进、西交利物浦大学等创新资源汇聚的“东风”,不断优化局部与全局的关系,在“一体化”大局中去谋划、去推进,通过更大范围、更高效率的要素资源整合利用,不断追赶超越。

作为一所面向未来的国际化学校,西浦太仓校区的启用,不但为太仓城市能级和知名度的提升增添了浓墨重彩的一笔,也对太仓推进人才战略和产业创新转型具有划时代意义。据悉,到2025年,西浦太仓校区将为当地每年输送不少于2000名具有国际视野、专业知

识的高层次创新人才。

值得一提的是,西浦太仓校区内有一个面向社会开放的学习超市,市民可以在学习超市进行线上线下的学习体验。西浦学习超市通过整合引入全球优质教育资源,进行线上线下空间和资源的深度融合,创造跨地域、跨年龄段、跨学历与兴趣驱动的学习、创新、创业支撑平台,从而支持西浦的教育理念和探索得以在校内外实施。推动西浦教育教学实践适应数智时代的要求,适应学习者的需求,培养面向未来发展、兴趣导向、具备竞争力的终身学习者。

周琦 徐晓安

黄桥街道占上村开展代表助民企活动

为全面落实上级决策部署,紧扣街道中心工作,更大程度激发市场主体活力和社会创造力,促进企业更好更快发展,近日,相城区黄桥街道占上村人大代表们积极深入辖区企业走访,听取意见建议,认真记录,积极协调解决企业发展中遇到的困难。

走访中,占上村人大代表们面对面帮助企业下载“苏商通”App并指导他们关联“政策计算器”,鼓励企业充分用好用活各类

支持政策,促进企业更好更快发展。“这个政策计算器倒蛮实用的,适合我们企业,不用我们去找政策,政策自动找上门来了。”企业主表示。

通过此次人大代表助民企活动,在辖区架起了各企业反映和表达意见建议的桥梁和纽带,助推辖区企业健康发展,今后,占上村将持续优化辖区营商环境,保障企业发展提质增效。

相黄萱 高达

相城经开区团工委召开团代会

9月2日,苏州相城经开区团工委召开团员代表会议,选举出席中国共产主义青年团苏州市相城区委员会第七次代表大会代表。

会议审议通过了《相城经开区团工委团员代表会议选举办法》及监票人、计票人名单,严格按照法定程序,在清点人数、发放选票、宣读填写说明、代表填写选票等程序后,规范有序组织投票。

会议采用差额选举的方式,产生了9名经开区出席相城区第

七次团代会的代表,涵盖机关事业单位、社区、国企、“两新”组织各个领域,其中基层和一线代表7人、党员代表2人、女性代表6人、“两新”组织代表2人,平均年龄26.44岁。

会议要求,当选的代表要充分展示经开区团员青年的良好风貌,以高度的政治责任感、认真负责的态度履行好代表资格,圆满完成相城区第七次团代会交托的任务。

相经开 高达

太平街道花倪村开展消防安全检查

为进一步加强辖区建筑工地安全管理,有效预防和遏制建筑工地火灾等安全事故发生,近日,太平街道花倪村党总支坚持党建引领促安全,深入辖区施工工地开展消防安全检查。

检查过程中,花倪村党总支书记沈丽华认真听取了中建八局工地项目负责人对安全工作的部署情况,并要求建筑工地切实做好安全隐患排查、落实好消防安全责任。重点对施工工地是否配

备灭火器材,施工现场是否制定消防安全制度、灭火和应急疏散预案等内容进行了检查。同时,要求施工单位要加强值班留守员工的消防安全教育工作,强化值班巡查制度,对重点部位定点定人定时检查,确保安全施工。

此次检查,进一步强化了在建工地管理单位的消防安全责任意识,为全面做好辖区消防安全工作打下了坚实基础。

相太萱 高达

蠡口社区新时代文明实践站开展主题艺术活动

近日,蠡口社区新时代文明实践站开展“巧手创意 童心飞扬”云朵风铃DIY主题艺术活动,鼓励孩子们向辛劳一夏的爸爸妈妈献上自己DIY的云朵风铃。13组家庭参加本次活动。

活动开始前,来自启航幼儿园的老师们向孩子们展示风铃挂饰成品,带领他们认识本次手工活动所需道具及注意事项,鼓励大家充分发挥自己的想象力。随后老师给大家发放风铃DIY材料,并耐心地向小朋友们

简单讲解了云朵、风铃及它们的制作技巧和制作工序。接着,老师志愿者们播放制作视频,并就制作中的几个关键点做了展示。小朋友们认真观察夏季云朵的形状、颜色。在志愿者的帮助下,孩子们全情投入,用自己的巧手和想象力创造出了一件件独特的作品。

通过参加今天的活动,小朋友们观察感受云朵不同的造型,并结合风铃的元素DIY,释放自己的创意,从中获得信心和成就感,动手能力也有了很大的提升。 高达

元和街道多社区联合举办传统手工编织活动

近日,相城高新区(元和街道)莫阳社区联合水漾花城社区、姚祥社区、水漾花城社区及北京姚百首饰志愿服务队,在大悦春风里春风友邻汇客厅开展“遇见最美自己,传统手工编织”活动。

本次活动主要通过盘绳器,将8根12股彩绳,固定绳结顶部,按照一定规律将每根绳缠绕编织在一起,最终成为圆润,色彩丰富圆八股绳结。

通过本次学习活动学习传统手工编绳基础知识,基本技能,培养动

手能力、创造能力,提高人文素养,陶冶艺术情操。在学习传统手工的同时,缓解工作和生活中的疲惫和压力。

下一步,莫阳社区将持续推进书记项目开展,举办“遇见最美的自己”系列活动。通过发掘、整合优质资源,打造优质活动项目,不断丰富辖区妇女文化活动内容,逐步形成长效机制,推进文化生活多样性,不断提升居民幸福感、满意度。

周杰 高达

项路生态农场获评省级示范家庭农场



近日,江苏省农业农村厅公布了2022年省级示范家庭农场和家庭农场典型案例名单,相城区望亭镇“苏州市项路生态农场”上榜。

苏州市项路生态农场成立于2007年3月,位于相城区望亭镇项路村,种植农田坐落于望亭北太湖旅游度假区。农场主要从事水稻的种植,并以“巨美”商标自产自销大米。近年来,农场探索出一条特色农产品产销管理为一体的道路,取得了良好的社会效益。

农场在项路村承包经营面积457亩,主要种植水稻。农场在水稻种植和收割过程中全程实现机械化,无人机械除草防治虫,机械喷洒肥料,联合收割机全面收割。

同时,农场经常组织线下研学、实践和体验,插秧时节、秋收时节,提供亲子农事体验与研学,吸引广大市民走进田间地头,感受种植的乐趣,增强乡野农场的休闲体验功能,打造“绿色+环保+休闲”的农文旅新品牌。 范晓曦 高达/文 望亭镇供图

黄埭“一站式”服务迎接退役军人光荣返乡

近日,苏州市相城区黄埭镇迎来了16名2022年度陆续回乡的光荣退役军人,“一站式”的便利服务、全面周到的安置,让退役军人在回乡第一站就倍感温暖。

为了做好退役军人返乡报到工作,退役军人服务站提前通过电话联系退役军人,详细告知其返乡报到流程和所需材料等相关事宜,并

积极与各村社区服务站、军人家属沟通联系,及时收集掌握退役军人的信息,了解他们返乡的时间和路线安排,提前组织人员和车辆前往车站等候。

接兵现场,工作人员们手捧鲜花、拉着欢迎横幅、高举欢迎标语,队列喊着“欢迎回家”“你们辛苦了”的口号,迎接返乡退役军人,努

力营造“入伍光荣、退伍荣耀”的良好氛围。接下来,黄埭镇退役军人服务站将召开座谈会,为退役军人详细介绍相关政策并认真做好档案接收、预备役登记、组织关系接转以及养老保险续接等工作,努力把“维护军人军属合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业”落到实处。 陈晨 徐晓安

双塔街道党建引领共创文明城

近年来,双塔街道坚持党建引领,推动海棠先锋、“两新”党员等在古城环境整体提升中发挥先锋模范作用,带头开展环境整治、氛围营造和文化建设,凝聚起党建引领基层治理的强大合力,形成党群同心、协力攻坚的强大生动局面。

双塔街道成立一支421名的海棠先锋队伍,明确包干区域,发动

社区党员、居民骨干等积极响应配合,建立“五大员”机制,加强海棠先锋日常巡查,及时发展环境卫生等问题,第一时间向相关社区反映。

发挥“两新”领域党员的专业优势,深化街道“大工委”、社区“大党委”议事联动机制,推动行业党员作用发挥。通过环境卫生大扫

除、楼道文化宣传、主题党日联办等形式展现“两新”党员先锋形象,打造“子城先锋 新光拍档”新就业群体党建品牌。

街道制定“市区两级机关支部先锋行动进社区”工作方案,共同落实落细组织生活互动、疫情防控服务、文明城市创建、为民服务实事等“4+X”工作任务。双塔萱 高达